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Aan de Agendacommissie,
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Wij verzoeken u voor de sessie (=raadscarrousel) van 12 november 2015 het onderstaande onderwerp op de agenda te plaatsen:

Onderwerp
[bookmark: _GoBack]Resultaten Leefbaarheidsmonitor 2015

Korte toelichting
Op 30 september 2015 is de 2-jaarlijkse Leefbaarheidsmonitor gepubliceerd. Daaruit komt een aantal positieve ontwikkelingen naar voren, bijvoorbeeld wat betreft politie en dienstverlening door de gemeente.
Toch springt ook een aantal negatieve ontwikkelingen in de kernen Velsen-Noord, delen van IJmuiden en Velserbroek eruit die de aandacht van raad en college vragen. 

Die ontwikkelingen zijn:
· Achteruitgang waardering woonomgeving Velsen-Noord en IJmuiden
· Afname sociale cohesie in Velsen-Noord en delen van IJmuiden
· Toename onveilig gevoel in delen van Velsen
· Velsenaren zijn minder positief over hun gezondheid, vooral in Velsen-Noord
· Toename overlast door rommel
· Toename overlast door hangjongeren, met name in Velserbroek
· Toename asociaal verkeersgedrag in delen van IJmuiden en Velsen-Noord
· Blijvende drugsoverlast in Velsen-Noord en IJmuiden.

In het collegebericht 103 geeft het college aan wel te gaan beoordelen of beleid moet worden bijgesteld, maar dat de raad dan pas bij de volgende perspectiefnota beleidsvoorstellen kan verwachten. De indieners vinden dat de resultaten meer urgentie verdienen en vinden het van belang dat het college met de raad in gesprek gaat met de raad over de resultaten van de leefbaarheidsmonitor en de interpretatie daarvan.

Tegelijkertijd is op de achtergrond sinds begin 2015 de raadswerkgroep ‘leefbaarheid Guldenbuurt Velsen-Noord’ actief. Deze sessie beidt ruimte voor terugkoppeling van de onderwerpen die in deze werkgroep aan de orde zijn.

Doel van de bespreking
· Duidelijk krijgen hoe het college de negatieve uitkomsten van de Leefbaarheidsmonitor interpreteert, of het de structurele problematiek in Velsen-Noord erkent, en wat het met de uitkomsten doet.
· Ruimte bieden aan college om aan te geven welke maatregelen reeds in gang zijn gezet of verwacht kunnen worden.
· Duidelijkheid krijgen over de resultaten en activiteiten van de raadswerkgroep ‘Leefbaarheid Guldenbuurt Velsen-Noord’.
· Inventariseren of fracties wensen dat beleid moet worden aangepast, nieuw beleid moet worden ontwikkeld of bepaalde kaders moeten worden gewijzigd. 

Voorgestelde wijze van behandelen
Sessie. Inventariserend/consulterend. Eventueel met als uitkomst een actielijst die in een vervolgsessie kan worden besproken.

Geschatte tijdsduur: 1:30 uur.

Specifieke wensen voor invulling sessie: 

We willen met fracties, college, wijkplatformvoorzitters en andere wijkvertegenwoordigers in gesprek over de resultaten van de Leefbaarheidsmonitor en over de noodzakelijke maatregelen om negatieve ontwikkelingen om te buigen.

Als achtergrondinformatie zijn de volgende stukken toegevoegd

Bij de agenderen beide documenten van de Leefbaarheidsmonitor toevoegen s.v.p.

Wij stellen voor om naast de portefeuillehouder(s) en behandelend ambtenaar bij de bespreking de volgende externe belanghebbenden uit te nodigen



Wijkvertegenwoordigers (nader in te vullen)
Eventueel woningcorporaties
Politie
Stichting Welzijn
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