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GROENLINKS VELSEN
AMENDEMENT

via griffier@velsen.nl 

Aan de voorzitter van de Raad

Geachte voorzitter,

Hierbij delen wij u mede dat wij onder verwijzing naar artikel 34 Reglement van Orde een amendement indienen met betrekking tot :

Raadsvoorstel R08.0067 “Bestemmingsplan Driehuis en Velsen-Zuid”
Wij stellen voor om aan het bestemmingsplan Driehuis en Velsen-Zuid toe te voegen:
gebruik en bebouwing op het terrein van landgoed Waterland (Velsen- Zuid) ten behoeve van een (commerciële) renstal/paardenhouderij is verboden..

Toelichting:

Het voorliggende ontwerpbestemmingsplan Driehuis – Velsen Zuid heeft, zo blijkt uit de toelichting een conserverend karakter, waarmee wordt beoogd om de bestaande (en vergunde) bouw- en gebruiksmogelijkheden te conserveren. 

Gezien de bijzondere cultuurhistorische en landschappelijke waarden vinden wij het van belang dat het conserverende karakter behouden blijft. In de afgelopen tijd werd dit karakter  aangetast doordat er al jarenlang een illegale situatie op landgoed Waterland bestond, omdat er zonder de daarvoor benodigde vergunningen een bedrijfsmatige renstal ter plaatse werd uitgeoefend.  

Bij bedrijfsmatige renstal/paardenhouderij op het landgoed Waterland worden niet alleen natuurhistorische en landschappelijke waarden aangetast, maar zal er ook sprake zijn van overtreding van de Wet Ammoniak en Veehouderij. Daarom moet worden voorkomen dat die activiteiten binnen de planperiode kunnen worden gelegaliseerd.
Dat de renstal Waterland een bedrijfsmatige activiteit is, staat inmiddels onherroepelijk vast. De familie Van den Bos heeft namelijk de Afdeling Bestuursrechtspraak bij brief van 17 september 2008 bericht het beroep in te trekken. Die intrekking leidt ertoe dat in rechte vaststaat dat sprake is van bedrijfsmatige activiteiten ten behoeve van een renstal/paardenhouderij.

De intrekking van het beroep wordt als volgt gemotiveerd "De reden voor intrekking is het feit dat het college, zoals vandaag meegedeeld door de behandelende gemeentelijke dienst, op korte termijn een definitieve gedoogbeschikking zal afgeven met inhoud zoals bijgevoegd concept besluit".  Aangezien het College – ondanks de opmerking van de wethouder tijdens de commissievergadering van 11 september jl.: "wij maken niet mogelijk dat er commerciële paardenbedrijf gehouden kan worden in dit bestemmingsplan" – kennelijk toch voornemens is de renstal op Waterland mogelijk te maken, geldt dat expliciet in het bestemmingsplan moet worden opgenomen dat bedrijfsmatige activiteiten in de vorm van een renstal/paardenhouderij ter plaatse verboden is. Waarom zou er immers meegewerkt worden aan een gedoogtoestemming (op basis van milieuwetgeving) terwijl die gedoogtoestemming in strijd is met het huidige en vigerende bestemmingsplan?
Dat er sprake is van een bedrijfsmatige paardenrenstal op het landgoed, die ruimte biedt aan twaalf renpaarden, blijkt uit de website www.racehorses.nl '

De herhaalde bevestiging van de aanwezigheid van een dergelijke renstal en de plannen voor dergelijke stal en problemen met de handhaving in het verleden, maken een expliciet verbod voor een renstal noodzakelijk. 
Datum:   30 oktober 2008
Naam
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