Inspraak nota raadsvergadering 13 oktober 2016.
Geachte raadsleden.

Diverse media melden: “gezamenlijke aanpak betere luchtkwaliteit succesvol”.

Je zou dan denken: het gaat goed in de IJmond, hoera!

Echter niets is minder waar, de luchtverontreiniging is 100% meer dan de WHO sterk aanbeveelt. Als je de vervuiling door fijnstof bekijkt zoals die wordt gemeten door het meetstation aan de Kanaalstraat, dan moet je constateren dat bij N tot NW windrichting de vervuiling zeer ernstig is volgens de app RIVM. De kwalificatie goed, is weinig aanwezig, onvoldoende tot slecht in meerderheid en zeer slecht komt regelmatig voor (27/9 piek 460 ug, dit is 11½ keer het maximaal toegestane gemiddelde niveau per dag).

Nu zou je verwachten dat dit wetende, de gemeenteraad het niet zou accepteren dat er activiteiten plaats gaan vinden die voor nog meer vervuiling zullen gaan zorgen.
Maar helaas, onzorgvuldige vergunning verlening en verkeerstoename door verplaatsing van verkeersstromen zijn niet de enige negatieve invloeden op de luchtvervuiling. 
De nieuwe sluis die op “innovatieve wijze”wordt gebouwd, is helaas ook een erg ouderwetse sluis, waar het schutten van de schepen nog gebeurt zoals men dat ook meer dan 100 jaar geleden ook al deed. Hierdoor duurt het schutten onnodig lang, waardoor er onnodige veel uitstoot is van de schepen, welke in meerderheid behoren tot de grootste vervuilers. 
Het erge is dat er vlakbij de nieuwe sluis 6 monsterlijke windturbines met een tiphoogte van 180 mtr., geplaatst dreigen te worden. Door hun enorme hoogte en de turbulentie die ze veroorzaken, wordt ook de uitstoot van de schoorstenen van Tata (dus ook de hoogste) door deze turbulentie meegevoerd. Nu gaat de uitstoot van de hoogste schoorstenen en de grootste schepen nog over IJmuiden en Velsen-Zuid heen. Straks niet meer!

Het toppunt van het negeren van een beter leefmilieu en daardoor de gezondheid van hen die wonen nabij het Noordzeekanaal, is de windturbine 6 bij de Velserkom, die men wilt plaatsen dichtbij de overslag van oud ijzer en HBI .Voor alle duidelijkheid; HBI is een grondstof voor de productie van staal in de vorm van geperste broodjes. Bij het verladen ontstaat een mechanische beschadiging aan deze broodjes met als resultaat een grote hoeveelheid stof. Ook de bewoners ademen deze roetdeeltjes en fijn ijzerstof in en kunnen daar gezondheidsklachten van krijgen.

Het onderzoek luchtkwaliteit t.b.v. de windturbines van Erbrink Stacs Consult  geeft aan dat er 10% meer grofstof / fijnstof vrijkomt, binnen een straal van 1,5 km bij plaatsing van de windturbines. Dat betekend half IJmuiden en Velsen-zuid en Velsen-Noord. Het is voor ons onbegrijpelijk dat de gemeenteraad en B&W grote voorstanders zijn van de plaatsing van deze monsterlijke windturbines en daarbij ook nog liefst een paar turbines extra geplaatst zien worden bij Tata op de zwarte hoek (zo’n beetje de smerigste plek van de IJmond).
Geachte raad a.u.b. sta niet toe dat er in welke vorm dan ook meer luchtvervuiling ontstaat, want het limiet van de WHO is nog ver weg.

Met de GGD zeggen wij: minder fijnstof / ultra fijnstof leidt ALTIJD tot betere gezondheid en leefsituatie. Laat dat uw handelen bepalen.

Dank voor uw aandacht.

